

Az Otthon-lakók hangja

Riport Bauer Tiborné foglalkoztatás-szervezővel

Hét éve működik Zircen a Szent Bernát Idősek Otthona a Ciszterci Apátság fenntartásában. Jelenleg hatvanöt lakójuk van, akik az ország különböző részeiből érkeztek Zircre, de van közöttük sok helyi állampolgár is. Unalomra nincs lehetőség, sokféle, egyre érdekesebb programokat kínál számukra az intézmény.

Generációkat köt össze azzal az Otthonnal, hogy időről időre újra meghívják iskolásokat, óvodásokat műsort tartani, Karácsonykor rendre a fogyatékkal élők köszöntik az időseket. A múlt tanév végén még közelebb hozták egymáshoz a különböző korosztályokat, az alkotóműhelyben közösen fontak kosarakat az Otthon-lakók a szakképző iskola növendékeivel, tanáraival. A szereplőket idővel megismeri a közönség, s hiányolja őket, ha a továbbtanulás miatt nincsenek már ott az előadók sorában – *Bauer Tiborné* állandó részese annak az élménynek, ami a nemzedékek találkozásakor történik, nem véletlenül beszél átéléssel ezekről a pillanatokról.

Kiemeli, hogy jó a kapcsolatuk a város intézményeivel, ennek is köszönhető, hogy a szabadidejük hasznosan telik a lakóknak, ami az elsődleges célja egy foglalkoztatás-szervezőnek.

A programokon való részvétel a pillanatnyi egészségügyi és mentális állapot függvénye – mondja Bauer Tiborné. Vannak egészen aktívak, akik számára tavaly kulturális csoportot alakítottak, és újságszerkesztőség is működik a Szent Bernát Idősek Otthonában: havonta szerveznek kulturális programot a csoport részére, negyedévente pedig belső terjesztésre kiadják az „Otthonlakók Hangját”.

A múltat, Zirc történetének megismertetését szintén fontosnak tartják az Otthon vezetői. Tavaly – városunk leghíresebb szülőttére megemlékezve – *Reguly-évet* tartottak, foglalkoztak a ciszterci rend történetével, a Zirc anno... naptár bemutatása pedig több lakónak nosztalgizást is jelentett. A helytörténeti kiadványt az önkormányzati hivatal munkatársai, *Palkovicsné Horák Zsuzsanna* és *Kaszás Béla* közreműködésével mutatta be *Müller Anikó*, akit különös érzéssel töltött el naptárlapjainak átadása. Szeptember hónapot egy arborétumi páva képe illusztrálja, amelyet több szépkorú asszony még személyesen is látott, amikor nyitott volt az angolkert, s azon keresztül mentek munkába az emberek ...

Ezekkel a programokkal interaktivitásra is próbálják ösztönözni az Otthon-lakókat, akik játékos vetélkedőkön szintén szívesen vesznek részt – tudjuk meg. Az ingergazdag környezet biztosítását is fontosnak tartják, ennek jegyében képzőművészeti kiállításokat tartanak, hogy hosszú időre képekkel díszítsék ki az intézmény falait.

Kevés olyan lakó van, aki egymaga képes kimenni a városba, ezért csoportosan hagyják el az Otthont, hogy megismerjék a körülöttük lévő, egyre változó környezetet. Terveik között szerepel, hogy meglátogassák a Népművészeti Alkotóházat, de Zirc legrégebbi, a közelmúltban megújult épülete, a Bagolyvár is felkeltette az érdeklődésüket.

Bauer Tiborné azon szorgoskodik, hogy mindig valami újjal tudjon előállni az Otthon-lakók számára.



Kosárfonás a Szent Bernát Idősek Otthona alkotóműhelyében. A többgenerációs programot szeretnék folytatni idén (Fotó: Bauer Tiborné)

Meséljék el nekünk is!

Foglalkozásaik alkalmával élményeket, emlékeket is összegyűjtenek a Szent Bernát Idősek Otthonában. Érdeklődve hallgatták a társak azt a lakót, akinek a korábbi években kapcsolata volt a házzal. Felidézte, hogy milyen volt régen az épület, mi volt a feladata abban az időben. Mi is kíváncsiak vagyunk rá, így arra biztatjuk az emlékezőket, hogy éljenek történetírói pályázatunk lehetőségével.

Kelemen Gábor